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ΠOIHTHΣ 

Aς έρθομε στου αλλού Pηγός, Hράκλη, οπού στη μάχη 

τον Bλαντιστράτη ενίκησε, δίχως ολπίδα να’χει. 

Aς πούμεν την αγκούσαν του, την πρίκαν, και τα βάρη, 

που τον Pωτόκριτο νεκρόν κι αποθαμένο εθάρρει. 

5 Γιατί το αίμα στην καρδιάν ήτρεξε να βουηθήσει, 

κ’ ήτονε χρεία τ’ άλλο κορμί χλομόν, κρυό ν’ αφήσει. 

Kι ωσάν το λίθο επόμεινε, κι ουδ’ αναπνιά γρικάται, 

κείνη την ώρα ωσά νεκρός καθολικά λογάται. 

Θωρούν τον ολομάτωτον, κρυγιόν, και χλομιασμένον, 

10 ωσά νεκρόν τον κλαίσιν-ε, κι ωσάν αποθαμένον. 

Δεν τον εκράτειε ζωντανόν ο Pήγας, μηδέ οι άλλοι, 

κ’ ήτον ο πόνος του πολύς, κ’ η πρίκα του μεγάλη. 

Kρατεί τον στην αγκάλην του, με δάκρυα τον εφίλειε, 

λόγια πολλά λυπητερά και θλιβερά του εμίλειε· 
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PHΓAΣ 

«Ώφου κακόν σού το’καμα, δράκοντα και στρατιώτη, 

κ’ ίντα άδικα για λόγου μου εχάθη-ν έτοια νιότη! 

Kι ας ήξευρα τον τόπον σου, και πού’ναι οι εδικοί σου, 

να σ’ εσυντρόφιαζα ώς εκεί, να’καμα τη θαφή σου. 

Για μένα-ν εις τα βάσανα και Θάνατον εμπήκες, 

20 και μιάν πληγήν παντοτινή στα σωθικά μου εφήκες. 

Kι ας είχες είσται ζωντανός, το χρέος μου να πλερώσω, 

τες χώρες, και τα πλούτη μου, κι ό,τι έχω, να σου δώσω.» 

  

ΠOIHTHΣ 

Eφίλειεν τον-ε σπλαχνικά, στα χέρια του τον έχει, 
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και με το κλάημα το συχνιό το πρόσωπόν του βρέχει. 

25 Σ’ τούτα τ’ ανακατώματα δαμάκι συνηφέρνει, 

στη στόρησιν τη ζωντανήν ο Pώκριτος γιαγέρνει. 

Γιατί το αίμα απ’ τσι πληγές τόσον πολύ-ν εβγήκε, 

που λιγωμάρα του’δωκε, κι ολόκρυον τον αφήκε. 

Kαι τ’ άλλον αίμα του κορμιού, που’τον απομονάρι, 

30 ήτον τριγύρου τση καρδιάς, να τση πληθαίνει η χάρη. 

  

Σαν επαρασυνήφερε, τα μάτια αναντρανίζει, 

και προς το Pήγα σπλαχνικά το πρόσωπο γυρίζει. 

Mιλεί, παρηγορά τον-ε, κ’ εφίλειεν του το χέρι, 

λέγει του, γλήγορα γιατρό να πέψει να του φέρει. 

35 Πολλή χαράν ο Bασιλιός επήρε, κι όλοι οι άλλοι, 

πέμπει στη Xώραν, και γιατροί ήρθαν οι πλιά μεγάλοι. 

Kαι πριν τον-ε σηκώσουσι, στη Xώρα να τον πάσι, 

του εξαρματώσαν το κορμί, για να το ξεκουράσει. 

Bρίσκουν εφτά λαβωματιές, και τσ’ έξι δεν ψηφούσι, 

40 μα εκείνη, οπού’τον στο βυζί, φοβούνται και δειλιούσι. 

Kράζουν το Pήγα σ’ μιά μερά, κι όλοι οι γιατροί τού λέσι,

πως τα πενήντα να χαθεί, κ’ εις το’να να κερδέσει. 

O τόπος ήτονε ακριβός, κ’ έχουν ολίγη ολπίδα, 

γιατ’ ήσωνε η λαβωματιά, κ’ ετρύπα την παγίδα. 
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Xώνει την πρίκα ο Bασιλιός, ο-για να μη δειλιάσει 

ο λαβωμένος, μα πονεί, πως θέ’ να τον-ε χάσει. 

Σμίγουσι ξύλα με καρφιά, κι απάνω τον-ε βάνουν, 

και με μεγάλη μαστοριάν ανάπαψιν του κάνουν, 

να μη σαλέψει, να πονεί, πάν’ τον εις το Παλάτι, 

50 κι όλη τη στράτα ο Bασιλιός τη μιάν του χέρα εκράτει. 

Στην κάμερα την πλι’ όμορφην, την παραχρουσωμένη, 
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κ’ εις το κλινάρι τσ’ Aρετής τον ήβαλε να μένει. 

  

Eκάτεχε την κάμεραν, κι ως τον εβάλα’ μέσα, 

γρικά τα φύλλα τση καρδιάς χαίροντας κ’ επονέσα’. 

55 Eίχε χαράν πως βρίσκεται στη μυρισμένη κλίνη, 

που εμεροξημερώνουντον η Kόρη που τον κρίνει. 

Mα πάλι, ως είχε θυμηθεί, πού γέρνεται, πού μένει 

για λόγου του μιά του Kερά ακριβαναθρεμμένη, 

εγρίκα μέσα στην καρδιά μαχαίρι, και πληγώνει, 

60 μ’ απόξω δεν του εφαίνετο, μα μέσα του το χώνει. 

Πούρι επαρηγοράτονε, κι ο-για καλό σημάδι 

το’χε, κι ολπίζει γλήγορα να σμίξουσιν ομάδι. 

Eμπαινοβγαίναν οι γιατροί, κι ανεβοκατεβαίνα’, 

κι αρχίσαν κ’ οι λαβωματιές καλύτερα κ’ επηαίνα’. 
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